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Előfizetési ár helyben és vidéken:
jSgy bóra 150 korona. Negyedévre 450 korona, 

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egy szám 6 korona, vasárnap lo koron»

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA
Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
■Ä Debreceni Eleő Takarékpénztár épületiében.

Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Háborús hírek 
keringenek ismét a levegőben. Az 
újságolvasók apraja-nagyja izgatot­
tan futja végig a török—görög há­
borúról szóló híradásokat s több­
kevesebb hozzáértéssel következtet 
az esélyekré, a lehetőségekre. A dip­
lomaták figyelemmel kisérik a keleti 
események minden mozzanatát. Az 
angolok, a szerbek és az oláhok 
csörtetik már a kardot. Mozgósítá­
sokat rendelnek el, táviratokat vál­
tanak, tanácskoznak s azalatt „Eu­
rópa beteg embere“ Törökország, 
diadalmasan nyomul előre és ve­
szélybe juttatja a kicirkalmazott 
antant számításokat.

Mi, magyarok — egyelőre — csak 
páholyból nézzük az eseményeket 
és reménykedünk. Hátha mégis meg­
virrad nekünk is . . . És eszünkbe 
jut a nagy Napoleon kijelentése, 
melyet Fontanes előtt tett: „Tudja 
mit csodálok legjobban ezen a vi-

Keresztény koncentrácif^v
Uj agrár demokrata párt. ViäFJ*

lágon? — A hatalom tehetetlensé­
gét arra, hogy valamit alaposan 
megszervezzen. A kard arra van 
kárhoztatva, hogy bizonyos idő 
múlva a szellemnek engedelmesked­
jen . .

Igen, a kard arra van kárhoztatva, 
hogy a szellemnek, a történelmi 
igazságnak engedjen. Megcsonkít­
hattak, földarabolhattak, megaláz­
hattak minket is. Elbizakodott ál­
lamférfiak a „győzelem“ mámorá­
ban, zöldasztalnál összerakhatták, 
felépíthették kártyaváraikat és a vi­
lág urainak képzelhették magukat, 
de a lelkiismeretlen játék nem tart­
hat örökké. Amikor nem is gondol­
ják, jön egy szélvész és halomra 
dönt mindent, a kártyavárat és al. 
kötőit is, mert már Cornelios Nepus 
is régesrégen megírta : Violenta im­
peria non durant. — Az erőszako­
san összetákolt hatalmak nem tar­
tósak.

Várjunk tehát és figyeljünk, áll­
junk mindenre készen, hátha köze­
leg már a „dies irae“ — a harag, 
leszámolás napja s addig is minden­
napi imánk és fohászunk legyen az 
Egek Urához:

Szánd meg Isten a magyart, 
Kit vészek hányának, 
Nyújtsd feléje védőkart, 
Tengerén kínjának . . .

l^l^lsai^SI . . | 

Oroszország is felvonul a tökök béke 
tárgyalásra.

Berlin, szept. 25. Konstantinápoly­
itól jelentik: Kemal pasa ragaszkodik 
ahhoz, hogy a béketárgyaláson Orosz 
ország is részt, vegyen nemcsak az 
Oroszországgal kötött szerződés ér- 
'dniéberi kívánja ezt, haoem azért 
>s, hogy Szerbia és Románia részvé-

L ellensúlyozza.« ===== | sás« M CSÉSII SS I as I 
Görögországban ostromálapot van.

Londan, sszpt. 25. A Daily Mail 
ühéni Jelentése szerint a kormány 
elhatározta, hogy egész Görögő r* 

jtóg területére kiterjeszti az ostrom 
ujanotot és Tráciában behívja a 

legifjabb korosztályt.

Budapest, szept. 25.
A politikai eseménytelehsóg vál­

tozatlan. A keresztény koncentrá­
ció szervezkedésében újabb fázisról1 
nem lehet beszámolni. A kormány­
párt szerda esti értekezletén szóba- 
Jcerijl Ja keresztény koncentráció 
ügye és politikai 'körökben ezen az. 
értekezleten nagyarányú dsatlako-. 
zásra számítanak.

Az egyik esti lap egy uj agrár 
demokrata párt ■alakulásáról ir. a 
melynek megalakítása iránt már 
napok, óta folynak a tanácskozások 
a fővárosban időző 'képviselők kö­
zött. Ez az uj párt elsősorban a 
pártonkivüli elemek csatlakozására 
számit. Érdeklődtünk politikai kö­
rökben,' hogy ennek a mozgalom­

Végleges békéi akar kötni az antant 
Törökországgal.

Békeértekezlet Velencében.
London, szept. 25.

Angol politikai körökben minde­
nütt nagy megelégedéssel fogadják, 
hogy lord Cursonnak Parisban foly 
tatott tárgyalásai eredményesen, 
végződtek. Ctirson. aki tegnap ér­
kezett vissza Londonba, maga is 
nagy megelégedéssel nyilatkozott a 
tárgyalások lefolyásáról.

— Az értekvzlet kimenetele ■— 
mondotta — újból bebizonyította, 
hogy a lény ges kérdésekben Ag- 
iia, Franciaország és Olaszország 
ma is éppen oivan tökéletesen egy­
ező felfogást tanúsítanak, mint a 
háború iegválságosabb napjaiban.

A törökökhöz elküldött közös 
jegyzék feiliiyja Kemalt. hogy ké­
sedelem nélkül küldjön teljes meg­
hatalmazással élátott képviselőt 
Vélelmébe. vagy máshová, hogy 
Törökország, Görögország és a szö­
vetséges hatalmak között megkö­
tendő végleges békéről tárgyaljon. 
A jegyzek hangoztatja, hogy a 
szövetségesek kedvezően fogadják 

. Törökországnak azt a kívánságát, 
hogy IráciáU Drinápollyal egye­
temben ismét visszakapja, de ki- 1 
köti, hogy a tárgyalások alatt a tö­
rököknek nem szabad átlépni a 
megállapított zónái, amelyet a 

. szöges lécesek ideiglenesen semle­
gesnek nyilvánítottak.

három kormány kész támogatni 
az értekezleten a török igényt az 
ilyen értelmű határki.igazitás ér 
tőimében. de hozzáfűzik, hogy a 
békében a török és a szomszérd ál­
lamok érdekeinek védelmére a béke 
fenttartása érdekében közös megél­
íapodáseal rendelkezni fognak bi­
zonyos zónák demilitarizásáról.

A Dardanellák és MárványtenKOs

nak milyen jelentőséget tulajdoní­
tanak. Kijelentették, hogy ennek a 
mozgalomnak semmdnő jelentősége 
nincs és a magyar közvéleményt 
ma már semmiféle uj párt alaku­
lás nem érdekli, csak a közgazda­
sági problémák iránt van ügyeim­
mel.

A kormánypárt egyik vezető po­
litikusa a tervbevett uj pártalaku- 
láról kijelentette, hogy 'azoknak, a 
kik ezt a pártot szervezni akarják, 
incsen olyan körűd a földművelő 
nép körében, hogy egy ilyen pártot 
sikeresen megszervezhetnének. A 
párton kivül levők annyira külön­
böző felfogásnak, hogy egyáltalán 
nem. tudnak egy homogén pártba 
csoportosulni.

és a Bosporus szabadságának kér­
dését. valamint a nemzeti és val­
lási kisebbségek védelmének ügyét 
a népszövetség védelmé alatt fogják 
kielégítően biztosítani, A három 
kormány támogatni fogja, hogy a 
Törökországot felvegyék a népszö­
vetségbe. Egyetértenek abban is, 
hogy a szövetséges csapatokat visz- 
szavonják Konstantinápolyból, mi­
helyt . a békeszerződés életbelép. A 
három »szövetséges kormány befo­
lyását érvényesíteni! fogja abban 
az irányban, hogy még a béke érte­
kezlet megkezdése előtt a görög csa 
patokat visszavonják arra a vonal­
ra, amelyet a szövetséges táborno­
kok a görög-török megbízottakkal 
egyetértésben fognak megállapí­
tani.

London, szept. 25. Konstantiná­
polyból jelentik, hogy Shuttlewarth 
tábornok és a török parancsnok ta­
lálkozása igen barátságos volt. A 
török parancsnok rögtön belegye­
zett abba, hogy a lovasságot a sem­
leges zóna mögé visszavonja és ki­
jelentette. hogy a mealisfák semmi 
szín alatt sem szándékoznak Ang­
liával háborúba keveredni.

London, szept. 25. Konstantiná­
polyi jelentés szerint Kemal pasa' 
azt a kívánságát szándékozik kife- ■ 
jezni, hogv a hékeértekezletet Színit 
nába tartsak, mert személyesen 
akar részt venni rajta. Bizonyosra 
veszik egyébként, hogy Kemal pasa 
elfogadja a szövetségesek meghívá­
sát. .

London, szept. 25. Az angol kor-
mány körében nagy elégtételül szol­
gál, hogy; Franciaország és Olasz­
ország a törökökhöz intézett egv-

fittes jegyzék elfogadásával teljes 
mértékben csatlakozott ahhoz a há­
rom feltételhez, amit az angol poli< 
tika állandóan szemmel tartóit. 
Lzen alapvető tételtk a kővetkezők:--

1. Fent kel] tartani a terigerszo- ' 
rosqk szabadsgát és annak a zóná­
nak semlegességét, amely a tenger­
szorosokat védi.

2. Nem szabad megengedni, hogy 
a háború Ázsiából átterjedjen Eu­
rópába.

3. Végleges rendezésben kielégí­
tendő védőmet kell biztosítani a 
kisebbség -k számára.

Hir szer-nt a francia kormány 
szikratávírón kérte Kemal pasát, 
hogy, addig, ne kezrljnn semmifine 
ellenscéges vállalkozásba, áruig a 
francia külön megbízott oda nem 
érkezik. A .további fejlemény ?k 
most természetszerűen attól függe­
nek, hogy a Szövetségesek ajánlaxú-
val szemben Kemal pasa milyen 
állásportra helyezkedik.
h VB.SI. 11adfeCT IB rr;- 0 (

Kereszténynek lenni 
öröm és gyönyörűség 
Az ág. hitv. ev. egyház közgyűlése

Vasárnap ta:tóttá meg a hely­
beli evangélikus egyház közgyűlé­
st. az egyháztagok tömeges rész­
vételével. Ünnepi istentisztelet kap­
csán. amelyen Farkas Győző lel- 
lész mondott emelkedett hangú be­
szédet, történt a két uj gondnoknak 
dr. Horváth Gyulának és Sturm 
•Tnosnnk. valamint az uj huszon­
két presbiternek eskütétele.

Az istentiszteletet követő közgyű­
lésen dr. Haendel Vilmos felügyelő 
köszöntötte az uj presbitereket, fel­
szólítván őket az egyház és a haza 
önzetlen szolgálatára. Galánffy Já­

nos a megválasztott presbiterek 
nevében ariói let* bizonyságot, 
hogy nemcsak hogy nem szégyenük 
Krisztus evangéliumát, ellenkező­
le" kiváltságnak tekintik, hogy an­
nak részesei lehetnek. Keresztény­
nek lenni öröm és gyönyörűség, a 
keresztény telek bízó lélek, munkás­
ságát belső ölöm diktálja és az a.z 
optimizmus. . amelyre ina úgy az 
egyháznál, min' az ország felépítő 

.munkában, sol kai inkább szükség 
van, mint . a’aha!

A közgyűlés fénypontja volt az 
ttj lelkész terjedelmos jelentése, 
munkaprogramm járói. Ebben a 
mindenre, kitoricd.i tervezetben an­
nak a bizonyosságát látta a köz. 
gvüiés, hegy uj papja megingat­
hatatlan munkaerővel lát hozzá 
ígéretéhez, hogy mintaegyhizat 
cz'.ivez

Osztatlan örömöt ós megnyílj“
vás szerzett annak a bejelentése is 
hogy a közelmúltban az egyház bé­
kéjét súlyosan megzavaró és bíró-



' tárgyalás alatt álló peres ügy 
ternv Lajos ny. főespores-lelkész 

i 80 egyhástag között békés elin* 
tcz.st nvert.

Két tárgy okozott a közgyűlésen 
r. .gyobb mozgalmat és nyugtalan- 

igot. a vallás tanár és ai két ál' 
Járni tanító átvételének kérdése. A 
középiskolai vul Iá soktatás az egy- 
h' -nak mindig legsebezhetőbb kér* 
dé-s.j vali,. 18—20 heti (irat jelent az 
ey. növendékek vallágtanitásáirak' 
(.’látása és ezt a nagy óraszám 
nyilvánvalóvá teszi, hogyha a pap 
ezt kénytelen ellátni araiak csak' 
az egyházi élet látja kárát. Július­
ban az egyház végre gyökeresen, 

kívánt segíteni a dolgon azzal, hogy 
j cndszcre.sitett vallástainári állást 
sct.vez. Meg is hirdette a pályáza* 
íré és erre a szentesi segédlelkészt, 
Péter. Henriiket választotta meg. 
Ez cl is foglalta állását, bemutat­
kozott az iskolák vezetőnél, azon* 
banaz állam közbe (szigorúbb fel­
tételekhez; kötötte hozzájárulását és 
a különben első szereplésével álta­
lános rokonszenvet élvezett vallás' 
tanáj- nem tudván összehozni az 
állami hozzájáruláshoz szükséges 
120 növendéket, elhagyta Debrecent 

nem látván itt biztosítottnak jö­
vőjét. Az egyház elnöksége kényszer 
helyzet dőlt állván. kénytelen volt 
a közgyűlések olyan előterjesztést 
termi, hogy ’ernond egy lemond egy 
reiidszcK-itett középiskolai vallás­
tanári állás sezrveaéséröl.

A bejelentést nagy nyugtalanság­
gal fogadták, mert lehetetlennek 
látszik, hogy az állam, ha a hely­
beli iskolaügyi és polgári főhatósá­
gok a dolgot kezükbe vonnék, az 
Egyháztól a, hozzád árulást megta­
gadná, hiszen eminens állami ér­
dek is, hogy végre-valahára min­
denütt, akármilyen áldozatok árán 
'is a va’lástanitás példásan biztosit­
ta «sók.

Még nagyobb nyugtalanságot 
váltott ki a tagokból az iskola, kér­
dése. Az evangélikus elemi iskola 
(itt Debrecenben általánosan elis­
mert jó iskola hírében áll. az isko­
lánál alkalmazott tanerőket álta­
lános elismerés kísérte munkájuk­
ban. sokan az iskolában a helybeli 
Ír.t< 'iigf.ncia iskoláiát is látták. 
Nemc-ak egyházi, de városi kultu­
rális érdeket is jelentett tehát az 
A kola további fejlesztése. Az egy 
ház ezt úgy vélte elérhetni., hogy az 
1.-Lolához beosztott két elemi tani* 
tó', kik elismcjés.re méltó munkát 
végeztek és az iskola szellemébe is 
hole tudtak illeszkedni, megtartja 
tv: iskola szolgálatában. Az állami 
hozzájárulást ehhez megnyerni 
m ni látszott lehetetlennek, biztatás 
.is ,tői iónt illcékesek részéről, úgy­
hogy a beirá-ok ezen, az alapon 
.eszközöltettek és az iskolai munka 
négy tanítóval meg is indult. Most 
mint villám az égből, állami ren­
delkezés a két tanítót más varosbß 
helyezi és az egyház kénytelen az 
elkülönített osztályokat összevonni, 
az intenzív oktatás nem kis kárára.

A közgyűlésen rászívott tagok 
bliban a biz.) hitben távoztak el a 
közgyűlésről, hogy e két kérdésben. 
í,z utolsó szó még nem hanlgzott el 
s hogy a fiatal lelkésznek és az el' 
nör.ségnek sikerülni fog a.z állami 
hozzájárulást mindkét kérdésben 
kieszközölni és az itt kockán forgó 
egyházi, városi és kulturális érde- 
I . két csorbítatlanul biztosítani.

DKBBECKinn VJSM

Nem lesz háború.
Paris, szepl. 25.

A’ keleti konferencia a francia­
olasz álláspont győzelmével végző­
dött. Carson Lord elhagyta. Parist. 
Elutazása előtt az Északi pályaud­
varon, ahol Harding Lord párisi 
angol követ is megjelent, ezeket 
mondotta az újságíróknak:

Meg vagyok elégedve a párisi

Országos bírói és
Pécs, szept. 25.

Az országos bírói és ügyészi, egye­
sület vasárnap Pécsett rendes évi' 
közgyűlést tartott. A közgyűlést 
Wolff Káioly dr. elnök nyitotta 
meg. Beszédében különösen azt 
emelte ki, hogy a bírói és ügyészi 
karnak az ország konszolidációja 
érdekében a nemzeti gondolat je­
gyében tömörülnie kell és hogy 
nemcsak a bírói és ügyészi karnak, 
hanem az egész országnak érdeke, 
hggy.ajtörvényileg biztosított külön

A szerb kormány tanács Anglia mellett.
De azért félnek a Jugoszlávterületrn élő mohamedánok 

támadásától.
Belgrad, szept. 25.

I A szerb kormánytanács. amelyet 
I a keleti kérdés megvitatása céljá- 
; bél hívtak össze, a tárisjalások so- 
i ián úgy határozott, hogy jelenleg 
: Jugoszlávia, érdeke nem egyezik 
i meg Franciaország erdőkéivel. El 

kell! fogadni az angoü felszólítást, 
hogy Jugoszlávia is'küldjön csapa­
tokat a Dardanellák, Drinápoly és

A román kormány megakarja nyerni a 
magyarokat, hogy részt vegyenek a 

koronázáson.
Becs, szept. 25.

A román kormány minden lehető 
módon; igyekszik a magyarokat 
megnyerni arra, hogy részt vegye­
nek a koronázáson. A kormány a 
gyulafehérvári koronázó program- 
mot úgy állapította meg. hogy az 

| alkalmat nyújtson az erdélyi és bá- 
: náti magyarság helyzetének jav't- 
I tására. A magyarság vezető fórfiait 
I meg fogja hívni a kormány a ko­

ronázáson való részvételre. A koro­
názás után a király cerclét fog tar­

Ünnegsei’t református lelkész
Budapest, szept. 25.

Takaró Gézát a kőbányai ref. 
esperest a newyo'iki református 
egyházak esperessé választották 
meg és a közeli napokban buesut 
vesz a csonka hazától, hogy föpász- 
tori katedráját elfoglalja. Takaró 
Gtba az integer Magyarország esz­
méjének, a magyal nemzeti gondo­
latnak volt egyik legönzetlenebb és 
leglelkesebb harcosa. A Mansz meg 
alakulásakor megszervezte a kőbá­
nyai Kört ás 3 éven át. mint annak 
elnöke, lelke és irányitóia dolgozott 
lelkes önzetlenséggel. A Mansz el­
nöksége Takaró Géza iránti nagy­
rabecsülését bucsuvacsora kereté­
ben' ma este hittattá kifejezésre, a 

konferencia eredményével. A nyil­
vánosság számára azt mondhatom, 
hogy Európa békéjét sikerült biz­
tosítani és a háború veszedelmét 
elkerülniük. Az angol újságírókat 
külö’i fogadta Cnrson és előttük is 
hangsúlyozta,, hogy a konferencia 
eredménye kedvezőbb, mint várta 
volna.

ügyészi közgyűlés.
bírói es ügyészi statust, a bírói 
fiiggetleiyseg érdiekében Ícsorblítat*' 
lanul nem csak fenttartassék. ha­
nem tovább is épitessék.

A közgyűlés táviratban hódola­
tát fejezte ki a kormányzónak és 
ugyancsak táviratban üdvözölte az 
igazságügyminisztert, majd a na­
pirendre tűzött ügyeket intézte el.

Délben társas ebéd volt, amely 
után a vendégek megtekintették a 
város nevezetességeit 

a veszélyeztetett Trácia' védelmére. 
Természetes, hogy a miniszterta­
nácsról kiszivárgott hírek nagy iz­
galmat keltettek a szerb fővárosban. 
Általános meggyőződés ugyanisí, 
hagy veszélyes vállalkozás' volna 

•újabb hadműveletekbe kezdeni, kü­
lönösen a jugoszláv területén élő 
mohamedán lakosok feíJázadásátói 
félnek. ■ , 

tani és fogadni fogja a magyarság 
kiküldött képviselőit és módot fog 
nyújtani arra, hogy a magyarság 
kívánságait a királlyal közölje. — 
Ezután a belügyminiszter fogadja 
a magyarság rcprez'entásaít s ezzel 
mcvjndulnak a tárgyalások, ame­
lyek a magyarság számai a meig* 
hoznák a várva'várt eredményt, 
legalább is Bratianu Jgy hirdeti. 
Az erdélyi magyarság vezérei még 
nem foglaltak állást ebben a kér­
désben.- 

melyen a központi vezetőség mont- 
OfiV százan jelentek meg. Báró Pe­
rcnyi Zsigmond meleg szavakkal 
méltatta a távozó Takaró Géza ér­
demeit. A Magyar Jövő Szövetség 
nevében, amelynek Takaró Géza 
igazgatósági tagja volt. Szörcsey 
József országos elnök tolmácsilta a 
szövetség búcsúját lendületes be­
szédben. Ludwig Ernő főkonzul fel 
szólalása után az ünnepelt megha­
totta« mondott köszönetét és ígére­
tet tett, hogy hirdetni, fogja a ma­
gyar nemzet szomorú igazságát a 
külföldön. Man.iznak továbbra is 
tagja marad és tagokat fog tobo­
rozni részére Amerikában fe.
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Színház.
Heti műsor.

Kedden: Hollandi menyecske.
Tisztviselő-est.

Szardán: Haramiák. B) bériéit.
Csütörtökön: Szerencsetánc. Ope. 

r-ett- C) bérlet.
Pénteken: Szerencsetánc D) bérlet.
Szomba/on: Szerencsetánc.
Vasárnap délután: Bob herceg.
Vasárnap este: Szerencsefánc.
Hétfőn: Szerencsetánc. A) bérlet.
Kedden: A sárga keztyü. Dráma.
Szerdán: Szerencsetánc. B) bérlet.
Csütörtökön: A sárga keztyü. 6 

bérlet.

KonczJános hangversenye 
Debrecenben.

Az őszi koncerteket Koncz János 
hegedűművész nyitja meg, aki egyet- 
len és kétségtelenül nagy' érdeklő­
déssel várt hangversenyét október hó 
8-án tartja meg.

Műsora a következő lesz;
Franc Cesár sonata.
Alegro ion moderate.
Alegró. ,
Recltativó Fantasia.
Allegro pocó mossó.
Tartuni: ördöge, trilla.
Sarasaié: Romance Andalusa.
Hubay: Zephire.
Zsolti; Szitakötők.
Paganini: Hegedüveseny D-dur.
Jegyek a Hegedűs és Sándor cég 

könyvesboltjában válthatók.

Tilos a színházban dohányozni A tűz 
oltóság panaszára a városi tanács 
hirdetményeket bocsát ki a. színház­
ban, amelyben szigorú büntetésre 
való figyelmeztetéssel hívja fel a kö­
vetkezményekre, akik bárhol a szín­
ház épületében megkockáztatják a 
dohányzást. A páholy ajtókat kopog­
tatásra azonnal ki kell nyitni a bent- 
ülőknek.

Kedden a Hollandi menvecske kerül 
előadásra bérletsztinetben. Tisztviselő éit.

Szerdán Schiller „Haramiák“ c. tragé­
diája másodszor Fubinyi Rolkó,' László 
Gyula és ErdŐdy Lity felléptével B) bér­
letben. •-

Don Bami.ro Heine balladája Budapest 
szenzációja ma utoljára, az Urániában.

Jön a szökött katona.
Omnia mozgó ma kedden utoljára a 

Zsebtolvajok. Főszerepben: Erna Moréna 
Szerdán, ^csütörtökön Éjféli cimborák 
bűnügyi történet a folhökcrcolók'városábó 
Előadások 5, és 9 órakor.

, Vígszínház mozgó. Szent Bálvány 
táncosa. Meséje árdekes, lebilincsel, képei, 
rendezése művészi fin msáuiak, méltók 
Amerika legnagyobb rendezőjének* Garffith- 
nak nevéhez.

Szerdától a közönség két kedvence lép 
színre Szécsi, Ferkó a Gyermekszívben, 
Lóth Ha a Gőgben.

Lenkeiív Ica és Gaál Gyula kitű­
nőek az Árendás zsidó főszerepeiben, 
ma utoljára mutatja be az Apolló, a 
Szerelem város című ót feh’őnásos, 
elsőrangú amerikai társadalmi drá-

F.obinson Cruseo - Daniel Defoö 
világhírű regényét — a francia film­
művészet remekét pénteken mutatja 
be az Apolló, mind a két, részt egy 
előadásban.
I E25?= 8 ír—I ===== í ====£= S SS3
A szerb szocialisták tiltakoznak a 

fegyveres akció ellen.
elgrád. szept 25. A holnapi nap fóJ 

Jyamán a szerb szociáldemokraták et 
a munkásság hatalmas tiltakozó gyű 
lést fognak tartani; A gyűlésen de­
monstrálni ingnak minden jugoszláv 
fegyveres akció ellen. A tiltakozó 
gyűlés tartására az adott okot, nogy 
az angol kormér. y felszólítást inü- 
ze'i .ugosz’á '.'Hoz küldjön csapa­
tokat a semleges zóna védelmére.

£

eszunK
szénát, szalmái 
tengeriszár csutkát lábán is 
bármily mennyiségben. -* 
Hívásra vidókreiseimegyünli
Czim a kiadóhivatalban, o 

Tengeri törést csutkáéit vállalunk- II 
Nádvágást is felvállalunk vidéken is J

Bami.ro
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Az uj trafikárak.
Az uj árak, melyek már vasárnap 

életbeléptek, a kővetkezők:
Cigaretták: Nílus 6.—, Memphis 

r,._, Mirjam 3.20, Király 3.20, Hölgy 
3.. , Herceggovina 2.20, Szimfónia 1.80 
Duna és Dráma 1.—, Magyar —.75. 
korona.

Szivarok: Regalitas 25—, Tramuco 
22—, Uritannika 22.—, Milares , 
Operas 17.—, Cuba 16.—, Rosita 11.—, 
portoTico 16 — . Cigarillos 7|—i, Rö­
vid szivar 7.- . Pannonia 3.— kor.

Dohányárak: Finom török (25 gr, 
7á. -, Finom Hercegovina 38.—, Köép 
finom török 26.—,, 9/20-as dohány,
19.— kor.

Pipadohány: Magyar pipadohány 
7.—. Kapadohány 9.—, Középfülöm pi­
padohány 11— kor.

Ugyanilyen százalékban emelkedik 
a különlegességi dohánynemüek ára. 
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Mvezmény 
a JöWaQó lerovásánál.

A Kállay-féle adóreform első tör-, 
vénye mint az augusztus és szeptem­
ber hónapokban lefolyt adócsgtának 
eredménye az Országos Törvénytár­
ban kihirdettetetett és 1922. évi XXI. 
t.éc. nevet nyert. A napilapok és sz.ak 
lapok oly részletesen ismertették a 
törvényt, még törvényjavaslat korá­
ban, hogy részletesebb ismertetésre 
most nem térünk ki.

A lényeg, hogy t. i. 1922. évi julius 
hó 1-től kezdődőleg a földadó búza 
értékben vetendő ki, még pedig úgy, 
hogy a földadó minden koronája 5 
kg. búzává), jelenleg 400 koronával 
veendő egyenértékűnek, megmaradt. 
A törvény a megalkotandó jövedelem 
és vagyon adó módosításnak perjudi- 
kál, amikor a létminimot. 100.000 ko­
ronában állapítja meg.

Azoknak az adózóknak, akik egész 
évi földadójukat előre kifizetik a köl- 
ségveési év okéher havának 31-ig, a 
kivetett évi földadó 5 százalékát ked- 
v.3ezménykén.t elengedik Ez a ked­
vezmény akkor, ha az illető földbir-
tokos összos kataszter? tiszta jöve­
delme 200 koronát rnog nem halad 20 
százalék, ha 50 koronát mag nem ha­
lad 30 százalék. Ez a kedvezmény 
még akkor is mogflletí a földbirto­
kosokat, ha október 31 ig ért föld­
adójuk fele összegéit egyszerre, má­
sik felét pedig március hó Bt lg egy 
összegben be.flzet.ik.

Szól még a törvény a haszonbér­
leti jogviszony esetében a földadó mi­
kénti viseléséről (5. §.) A községi adó­
kat mezőgazdasági kamarai illőtöket 
két (7. -ában) 1923 évi január 1-1Ő1 
kezdődőleg, a kivetést megelőző évi 
kataszteri tiszta jövedelem kétszeres 
összege után rendeli kivetöni. Megál­
lapítja 8., 9. tj-aiban, hogy a művelési 
ágban beállott változást miként kell 
bejelenteni, földbirtokot mikor kell 
uj osztályba sorozni. 10., 11. g-aiban 
pedig az adó elengedés, illetőleg mér­
séklés és az adó visszatérítésé ese­
teiről intézkedik.

A törvény a községi elöljáróságok 
kötelességévé teszi még a legtöbb 
adótfizofő törvényhatósági bizottsági 
tagok uj földadója szerint elkészí­
tett névjegyzékének az 1922 évi októ- 
per hó 31-ig való beterjesztését:. A' 
törvény julius hó 1-én lépett életbe.

Az orsrzágos pénzügyi tanács már 
tuoiz is állapította a földadó fizetése 
szempontjából a búza értékét 1922 évi 
flecember hó 31-ig terjedő érvénnyel 
^grammonként 80 koronában.• «SBB t J - «._• c gggg

A szabók bérharca.
Hová vezet ez az örökös emelés!
A férflszabó munkások, mint isme- 

’ , s- már egy hé<t óta azon fáradoz­
nak, hogy munkaadóiknál 70 szAza- 
J'kos báremelést vigyenek keresztül, 
ionban hosszas tárgyalások utálj 
ont tudlak megállapodásra jutni.
legnap délután volt, az uolsó tár- 

r'?. ? közöttük, azonban daexra an- 
J' °gy _a segédek 60 százalékra re-

15 igényeiket, nem sikerült a 
rnpíálklapodás.
. A ;'’yd'ósegédek ma reggel sztrájk- 
Z„a!i.ttrtak '6Pni. azonban a szociál- 
ni/'i'i ,rílta PárílftkAr köz.balépésére 
.''/’k ettől a szárdékuktól és az 

ügyosztálytól békéltető tárgyalás 
öeltZr kírt^< autolyet el is ren-

Gyűlést tartott a színtársulat.
Ha nem kapják meg a segélyt beszüntetik az előadásokat.

Vasárnap délelőtt gyűlést tartott 
aszintápulat és kimondotta, hogy 
ha az állam nem adja meg a szin- 
igazgaók áital tizenkét pontban 
összefoglalt segélyt és ha a váron 
elzárkózik a debreceni színészet 
kért segélyezésétől, október elsején 
végleg beszüntetik az előadásokat.

Egy csomó ember kenyér nélkül

magyarország fel fog virágozni.
T-felsmgfors legtekintélyesebb lap­

ja hosszabb cikket közöl Magyar" 
országról, vázolva azt a harcot, a 
melyet létéért folytat ez az ország. 
A népszövetségbe történő felvétele 
alkalmából a cikk író rámutat a 
trianoni béke lehetetlen rendelkezé­
seire és annak a reményének ad

Románia az angolok mellé áll.
Dúca külügyminiszter kijelen­

tette, hogy Romániának ugyan bé- 
' kére van szüksége, de ő nem néz" 

heti közömbösen, hogy szomszédsá- 
; góbim újabb konfliktusok keletkez­

nek, amint hogy Románia azt sem 
tűrheti, hogy Európában a béke­
szerződések ellenére területi válto­
zások keletkezzenek. Jugoszlávia, | 

I Csehország és Lengyelország hoz­
zájárulása és beleegyezése nélkül.

: Annak a magasabb és állandó ér- 
i dekek tudatának ellenére áiá, ame­

A csehek megengedték, hogy Apponyi 
eladhassa ősi birtokát.

íf cseh kormány nemrégiben ér­
tesítette Apponyi Aiibcirt grófot, — 
hogy a berherti birtokát feloldja a 
zár alói ós visszaadja az cselben, 
ha Apponyi Albert gróf leteszi a 
cseh-szlovák állampolgári esküt. 
Apponyi beadványban fordult a 
cseh kormányhoz, amelyben kö­
zölte. hogy a magyar állampolgár­

A korona 21 és fél 
Jelentés a mai tőzsdéről

Zürichi zárlat: Berlin 38, Holland 
1 20740. Ncwyork 534 háromnegyed, 

London 2366, Paris 4105, Milánó 2265, 
Prága 1690, Budapest 21 fél, Zágráb 
180, Szófia 320. Varsó 6 háromnegyed 
Bécs 7 fél, osztrák bélyegzett 8 há­
romnegyed.

Devizaközpont hivatalos árfolya­
mai: Napoleon 9400, angol font 11125 
—425, lóvá 1550—650, dollár 2500—575, 
francia 190—95, márka 190—210, lira 
105—10, osztrák korona 310—20, lei 
1550—650, szokol 78—82, svájci frank 
470—85, korona dinár 3120 -280. len­
gyel márka 34—35, hollandi forint 
970—95, belga frank 180—85.

Amsterdam 970—95, Bukarest 1550 
—650, Kopenhága 524—34, Krisztiánja 
430—40. London 11125— 425, Berlin 190 
—210, Italia 105-10, Paris 190-95, 
Prága 78—82, Stockholm 663—78,

Terménytőzsde zárlat: Szilárd 
irányzat mellett a forgalom szűk ke­
retek között mozgatt. Búzában egy­
általán nem jött létre kötés. Tiszavi- 
déki malmok búzáért 10300, buda­
pesti malmok 10800—400 koronái fi­
zettek. de ezen az áron nem kaptak. 
Rozsban a forgalom zárlat felé meg­
élénkült, magasabb árakon volt üz­
let.

Hivatalos árak: Búza 78 kilós tisza- 
vidéki 10050—1800. egyéb 10060-100, 
76 kilós tiszavidéki 10180—200, egyéb 
10100—200. tak árpa 8800—950, sör­
árpa 7200—400, zab 6700—800, pince 
JüOOO-600. rozs 7200-3030,

marad, más része veszi a vándor­
botot. Debrecen pedig a kultur, az 
egyetemi város színészet nélkül 
marad.

A háború előtt leputátokat és 
szubvenciót adott a város. Volt a 
társulatnak két kitűnő nyári álla" 
mása is. Most nincs semmije. Csak 
a vándor botja, amit már farag.

kifejezést, hogy ez a. béke revízió 
alá fog kerülni. Megállapítja, hogy 
a csehek széleskörű propagandát 
folytatnak Magyaironszáig ellen, — 
mégis szilárdan hiíszi, hogy Ma­
gyarország ismét fel fog virágzani, 
ha a törhetetlen nemzeti érzésű né­
pet erős, kormány vezeti.

lyek Románia politikáját Francia- 
országgsl összefűzik, a jelen eset" 
ben az angol álláspont mellé ál­
lunk. Nem győzzük hangsúlyozni, 
hogy a fcajicia-angol szövetségre a 
világ béke érdekében mennyi szűk" 
ség van. Biztos vagyok küllőmben, 
hogy a kisantant többi államai is 
osztják felfogásunkat, ezért állást 
fognak foglalni Kemal várható 
hadműveletei ellen, amely Keletnek 
tartós békéjét már is megzavarni 
késziií.

sághoz ragaszkodik, kéri azonban, 
hogy aberharti birtokát a zár alól 
oldják fel és tegyék számára lehe­
tővé. hogy a birtokát szabadkézből 
eladhassa. L’gy tudjuk, hogy a 
cseh kormány Apponyi Albert gróf 
kívánsága szerint fog eljárni éa 
így az, ősi Apponyi birtok cseh­
szlovák kézre fog kerülni.

Morfiummal megmérgezte 
ma^át.

Öngyilkosság féltékenység miatt.
Egyik ismert debreceni uriasszony, 

vasárnap reggel lakásán forflummal 
megmérgezte magát. Az öngyllkoss- 
gof hozzátartozói vették észre, akik 
előhívták a mentőket. A mentők az 
öngyilkos uriasszonyt beszállították 
az egyetemi belgyógyászati klini- 

■ kára, ahol .gyomormosást' végeztek 
rajta és remélik, hogy életet meg­
menthetik

Az előkelő uriasszony öngyilkos­
sági kísérletének családi körülmé­
nyek voltak az okai. Féltékeny volt 
az urára, ugyannyira, hogy a félté­
kenység rögeszméjévé vált és nem 
tudott tőle szabadulni. Egy őrizetlen 
pillanatban egy 20 grommos üvegben 
morfiumot oldott fel és éhgyomorra 
megitta. Állapota igen súlyos.
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fiz árufuvarozás 
némely díjtételének módosítása.

Az árvizsgáló bizottság értesítése.
Az átvizsgáló bizottság az Egyet­

értés f évi aug. 30-iki számában az 
árufuvarozsra nézve közzétett ársza­
bályának II. 5 és a III. pontja he­
lyébe 192;. szeptember 24-fől az 
alábbi tájékoztató dijakat lépteti 
életbe:

II. 5 pont dtiva tömegrftruk (f.üzifa, 
szén stb. s más kevesebb óvatossá­
got igénylő áru).

a) ha súlyúk 2000 kgr-ot meghalad 
100 kgr-kent 25 korona.

b) ha súlyú 2000 kgr-on alul van 59 
korona.

III. ürmérfék szerinti fuvarozás 
(Arosi faraktárból haza)

a) egy öl hasábfa 700 kor.
b) egy öl botfa 500 kor.
c) egy ül tuskófa 500 kor.
Debrecen, 1922. szepember 23.

Aivizsgáló bizottság. 
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Újdonságok.
Tisztviselők nagy értekezlete 

a városházán.
A háziipari szövetkezet megalakítása

A debreceni tisztviselők háziipari 
szövetkezetének megalakítása ügyé­
ben, amint, régebben már jeleztük, 
nagy értekezlet lesz a városházán.

Az. előkészítő munkálatokkal meg­
bízott kis bizottság már teljesen elő­
készítette a nagy értekezlet ügyét, a 
melyet szerdán délután négy órakor 
tartanak meg a városháza nagy ta­
nácstermében.

Az értekezleten Gebhard Domokos 
Budapestről fog jékoztató beszedet 
tartani s utána megalakul a házi­
ipari szövetkezet debreceni fiókja.

A kormányzó köszöneté Debrecen 
város közönségének. A kabinet iroda fő­
nöke Miskolczy Lajos főispánhoz a követ- 
kező táviratot intézte : ,,A Kormányzó ur 

1 Ofőméltósága Debrecen vázos közönségé- 
nek ínséget szenvedő véreink iránt kifoje- 

I zésre juttatott nemes áldozatkészségét 
örömmel tudomásul veszi és megbízni mél- 

I tóztatott, hogy a város közönségének nagy- 
I lelkű adományáért meleg köszönetét tol­

mácsoljam. Szíveskedjék Méltóságod erről 
I a város közönségét értesíteni. Bartha, a 

kabinetiroda főnöke.1- — A főispán a táv- 
' iratot a közgyűlésnek leendő bejelentés vé- 
[ gett megküldte a Polgármesternők.

Házasság. Földcnyi Pál, a Magyar 
I Távirati Iroda kézbesítője, a jó öreg 

„Pali bácsi", ma lépett, házasságra 
Ladányi Jusztinával,

Sub auspiciis gubernatoris. A kor­
mányzó a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter előterjesztésre megengedte, 
hogy a debreceni 111. kir. Tisza István 
tudományegyetemen az 1922—23 tan­
évre szólólag Rusz.-Sántho Istvxn 
végzett joghallgató a suli aupuciis 
gubernatoris, a .jogtudományok dok­
torává felavat! assék.

1 ,Kladt«k a koronázási alap ösztön­
díját. 1 udvalevően a koronázási alap 
600 koronás iparművészeti ösztöndi­
jára senki sem pályázott. Most azután 
Szabó Ilona, az iparművészeti iskola 
növendéke utólag kérte az ösztöndíj 
kiadását, mert a pályázat kiírásáról 
tudomása nem volt. A tanács, mivel 
Szabó Ilona már előzőén is élvezte az 
ösztöndíjat, azt most is kiutalta neki. 
A tárnics egyúttal gondolhatna arra 
is, hogy hirdetményei szélesebb kör­
ben hozza nyilvánosságra.

Tegnapi halottak. Dáni-d Tibor g. k. 
4 napos, Lackó József rei. 67 éves, v”rteí 
Mária ref. 1 hónapos, Kozma Erzsébet 4 
hetes, L’ngár Gáhorné izi. 79 éves, Sipos 
Magdolna r. k. IS éves, Papp János rcf. 
32 éves, Harsáuyi Gábor ref. 32 éves.

Fiatal ember szolgának és tanulók 
teivétetnek a Kalapüzembe, Piac-utca 9

A Rose nyelviskola (Szúcbényi-utca 
42.) a nagy közönség számára, f. évi ok­
tóber 3-án nyílik meg. Beiratkozások egész 
napon át. Tandíj havi 300 konona. Tele­
fon 1397.

Cserópkályhák, tüzállótégl ék, samott- 
lisrt, Timár-utca 11. Telefon BJO2.

Üres lakással rendelkező háztulajdo­
nost kérem közölje velem cimíjt;Kiss Imre 
karesk. Pélorfia 40.

Nyukrsz hirdetmény. ÉrtwMtern az. 
igénylőket bejelentő nyukosz tagokat 
hogy a krumpli és bab kiadására 
szolgáló utalványaikat f. hó 28-tól 
1-éig d. u. 4—5 ig a titkári hivatalnál 
a kedvezményes őrmesterit őse mel­
lett átvehetik. Az osztási hely és idő 
később fog hirlapilag tudomásáré, 
adatni a tagoknak. Elnökség.

„Napsugár" ok/oberi vagyonmentő 
árverésére mindennemű fáu-gy állan­
dóan beadható délelőttönkint 9—2ig, 
Piac-utca 10., első emelet. Telefon- 
10—10.
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fi kávéházi cikkek újabb 
iüjé.’oziaíő ára.

Az árvizsgáió bizottság értesítése.
Az árvizsgáió bizottság a napila­

pok f. hó 8-iki szamában az egyes 
fontosabb közszükségleti cikkekre ki 
bocsátott árszabály III. 1. pontja he­
lyeié, jehác csupán a kávéhazakra 
néz.e az alábbi uj tájékoztató arakat 
lépteti életbe:

1. Tejeskávé (2 dl., 2 drb. kocska 
■’agy megfelelő menyiségü cukorral:

a forgalmi adóval 25 kor.
b) fényüzési adóval erhelt napok­

ban 32 kor.
2. Tea kannában (2 és fél dl., hozzá 

1 es fél dl. rum vagy negyedrész 
citrom és 3 darab Kocka vagy megfe­
lelő mennyiségű kristály cukorral:

aj-forgalmi adóval 21 kor.
b) féli.’. íi/.esi adóval terhelt napo­

kon 27 kor.
3. Tea kannában rum vagy citrom 

nélkül:
a) forgalmi adóval 17 kor. ■
b) fényüzési. adóval terhelt,, nano- 

kori 22. kor.
Ez az oi-zcbaly szeptember

A-hivatkozón• árszabály I. pontjá­
hoz tájékozásul közli a bizottság, — 
hogy az abban irl hús ■ hamis le­
ves kilét nem zárj.» ki az’., hogy a 
vendéglősök más különösebb leves 
félék,u szoigáiifassanak ki. amelyek­
nek árát a r.api piachoz képest ma­
gul; számítják ki

Debrecen 1922 szeptember 2.3.
Ái vizsgáló bizottság.

rwcira ss— s ObüIaK Kovácsodnak 
használhatót becserélek. Nagyobb 

szállítok. MOtm-lL 110.

íiZÍBEK AO2AS 
elsőrendű urf- ésepnrnha sza- 
ÉóságaafigolgyapjuszöveiaííisKii- 
leiés ejvunruhízaii sapKáara Wára

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám öaa.

Telefonok, villamos 
csengők, villanyozó gé­
peket készít, javít, be­
rendez. Izzólámpák és 
villamos felszerelési 
cikkek a legolcsóbb na­
pi árban beszerezhetők 
Földvárinál, Debreceni 
I. elektrochnikai gyár, 
Széchenvi-utca 55 Te­
lefon 168. _   48

Debrecen város köz­
ponti szeszfőzdéje Kül 
sővásártér 19. szám 
alatrf. átveszi a szőlötör 
kclyt bármily mennyi 
ségben 100 kilónként 
kettőszáz koronájával 

beszállítással együtt 
Pálffy Gábor üzemve­
zető. _ 56

Csapó utca B7.
Bálint József asztalos­
nál bútorok, konyha­
berendezések raktáron. 
_________________ 2151

Egy szobás, konyhás 
utcai lakásom elcseré­
lem Budapesti hason­
lóval. Moiklyné. Baros 
utca 15 6976

Gazdászok figyelmé­
be. elad«. -Les francia, 
er Is, Bt'.spa box esi/:, 
Kv.ác« Feranc, \ ipkod- 

; yrjditiály 26. 6935
Ócska deszkámat, a 

moly hidlásnnk igen 
alkalmsa olcsorélnéni 

1 tűzifáén, esetjog ol- 
\ adoto I «Lutfi y-u. 17., 

< ajtó 1 6930

ELADÓ DOLGAIT
KÜLDJE BE GYORSAN

A
„REMÉÜY“ 
VÁGYOM- 
MENTŐBEN
FIAC-UTCZA 85.

Árverés o&t,3.és4.
d. u. állandó felvétel, 
kiállítás és eladás.
TELEFON 466.

OlCiÖ Hifi I
250 ezer korona ma nem pénz 

egy házért!
Ennyiért megkaphatja a Csapókertben 

Báthory-ulca 13. szám abt'. levő házat.
Azonnnl beköltösteí!

1 szoba, konyha és nyári konyha. Ser­
ié .ól. N :gyon szép gndozo t te mős .őlő 
részben luras, részben karós művelés. 
Több termő gyümölcsfa. Tulajdonosa 
Bá.hory-utea 12. szám alatt lakik.

Ezen ház felett a NAGY LAJOS 
Orsz. Ingatlanforgalmi Iroda rendelke­
zik, egyedül és kizárói,g ott köthető 
meg a vétel, ott teendő le a foglaló is.
Iroda : Veres-uloa 9. szám alatt.

Az elismert 
„URSUS“ 
borprés 
békebeli kivitelben 

kapható 
mig a készlet tart 

prcizier Jkíór 
gépgyárában 

Boldogfalva-u. 6-

Különbejáratu utcai ' 
buorozott szoba, maga- j 
nos urnák kiadó. Ma- 1 
gos-utca 15. __  6952,

Bérbeadó vagy feles- I 
be 50 holdas tanyás 
birtok. Pataky, Csapó 
utca 19. 6950 1

Konyakos üvegeket, . 
mindenféle nagyságba 

20 koronáért vásárol I 
darabonként Szilágy- ' 
sági szeszkeijeskedés, | 
Csapó-utca 7. 6949

Pénzbeszedőnek, táré- 
nagy vagy hasonló ál­
lás', vidéken is ajonnal 
elfoglalok.
18., Kiss._

A kőzpoton egy szo­
ba konyhás lakás meg 
beszélt körülmények 
szerint lelépésscl meg­
kapható. Cim a kiadó­
ban. _ 63

Kiadó utcai egy szo­
ba, bútorozva ’ vágy a 
nélkül, Pacsirta-utca 46 
szám alatt.  6921

örökbe adnám szé­
pen fejlett kéthónapos 
kis leányomat- Kom- 
lósi-ut 41.69.31

Csinosan biitórőzott 
szoba eiláással. egye­
tlen): hallgwtönó részére 
kiadó Citr, a kiadóba

______________ 6928
ff art ót <ul ok borért, 

vagx eladó bor vétőihez 
tArsnlnék, ptneo. bodó 
van, PZ tor fi a 52._ CÍC2

Bátorodott sroba kü- 
löo bejáratúd kiadó. 
fiu»>dl ot<a 15. sz. alatt 

6927

Késes-utca
6940

Egy szobás, konyhás 
I utcai modern lakásom 
I azonaj átadom, aki bn- 

toairma't megveszi — 
| Cim a kiadóhivatalban 

______ í_____ _ 6971 
Ellátásért bútorozott 

szoba kiadó. Cim a ki- 
■ adóban.____________ 62
i Poloska 
I lősséggel
I loskaszer kapható. Ná- 
I nássy, Kossuth-utca 24

irtást, fele­
vállalok, po-

Éi.er’ís^íjM
Aranyat, ezüstöt, bril 

liánst, zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
I. emelet- _

Veszek ólom és réz­
hulladékot, Máthéi Já­
nos. Csapó u. 24. 37

Kézbesítő asszonyt 
felvesz a kiadóhivatal

Veszek mindenféle 
bútorokat;, díványokat 
madracok".!, lószőrt, — 
afrikai Széchenyi utca 
8- 6598

Géplakatos seuéd és 
tanuló felvétetik — 

Arany János utca 37. 
Ehrcnreichnál. 6613

Munknslcányok és 
gyári szolga, magas fi­
zetéssel aztnnal felvé­
tetik. Teleki-utca 100

____ _ 6582
Pénztáros kisasszony 

könyvelésben jártas, 
azonnal felvétetik. —’ 
Cim a kiadóban. 6871

Egy hétszámos cí- 
píszacgvd felvétetik - - 
Csonka-utca 20. 6926

Tiszta bútorozott szo­
bát keres ozv. urinö, 
gimnazista fiával, eset­
leg ellátással. Ajánlatot 
Burgondia 15. sz. alá 
kérek. 6953

Fckcvács mester, jó 
állást keres uradalom­
ban. Cim: Varga Imre, 
szitás mesterné. Csapó­
utca 21. 6951

Kimérono, leány fel­
vétetik Szilágysági — 
szeszkereskedésben, —■ 
Csapó-utca 7. 69-48

Ügyes csomagoló le­
ány jelentkezzen, Hege 
düs Áruházában. Piac- 
ufca49. 6946

■ Egy bejáróné, ki fő­
zéshez ért, elsejére fel­
vétetik. Honvéd-utca 5., 
keresztépület. 694ő

Csizma munkás ren­
delt munkára felvéte­
tik. Kölesei 21. Üveg ba­
lon eladó.

Felügyelőt 
töréshez keresek. Hat­
van-utca 13., emelet, — 
hátul.__ _ ___ ___  6937

Cipó szakmában jár­
tas segéd, magas fizetés 
sei ielvétetik. Ajánla­
tokat cipő jeligéi’: to­
vábbit a kiadóhivat

____ _ 69-42
Felvétetik egy asz'a- 

los a Hortobágy malom 
ban. 64

Bejáró takarítónőt, jó 
bizonyítvánnyal a reg­
geli órákra keresek. — 
Arany János 19., emelet 

6746
Patikába bakaritás- 

hoz-bejáró leány felvé­
tetik. Havan-utca 70.

6901
2—3 szobás modern 

lakást surg;sen kere­
sek, ha bútorozva van, 
bútorát megveszem. — 
Ajánlatokat 
jeligére.

Füszerkereskedő 
géd felvétetik. Félegy- 
házy János füszerüzle- 
íeben.____________6727

Üvegmosó leány fel­
vétetik Széchenyi-utca 
1. sz. alatt- Bővebbet a 
házmesternél.6819

Zóna bélyeg sorokat 
és egyes darabokat ve­
szek. „Eélyegot'thon“ 
Füvészkerf 14. 6812

Kerestetik egy asz­
talos segéd, használt 
bútorokat veszek. Zá- 
pol-ya u. 19. ._____ 6544-

Etjy tanuló férfi sza­
bósághoz felvétetik, — 
koszt és lakással. Da­
rabos utca 35. Gregor. 
_________________ 6711

Bútorozott szobát 
keresek úri családnál, 
magas béyértL egy 
személyre. Cim a ki- 
adóban. ri~i 4

Gyűjtő vesz minden 
n-ri ü régiséget, mint 
púi-Iául üveget, porcéi 
int. képet, szobrot, 
t’it'U’t. perzsaszőnye 
get. aranyai,
ezusi mesterhege- 

düt Ci-receni zóua- 
beiy.-ttc »■.- egész 'bé- 

''g fr ájieményeket.
T e Szdngy■ Piac utca

6756 
tengert

„Sürgős"
6791 
se-

Marhamérlsri c így 
hídmérleg vétetik. Cim 
Naqvlóré gazdaság. 
Posta: H.-Nádudvar. 
_________ ________ 6637

Bútorozott szobát, 
lehetőleg- ellátással — 
keres főiskolái hall 
fialó. esetleg termény 
ért. Szives megkeresés 
„Búza,“ jeligéim a ki 
adóba kéretik. 6704

Takarítónő felvétetik 
Liudermanu ügyvédnél 
Egvhaz-ttr 3. sz. 6925’ 

‘Tejút keresek allan 
do szállításra. Jeney 
Mihály Kereskedő. — 
Kigyó-u. 53._____ 6929

Jól főzni tudó bejá­
rónőt keresek elsejére, 
Dekán tanár, rtákoczy 
2,3. 6936

Egy pár gyermekte­
lent keres, egy bútoro­
zott szobát- Darabos-u.
7 _ 6923

Foúrászsegéd, jó mun 
kás flxre, 
ra azonal 
Bukcvits,

vagy koszt­
beléphet. — 

Petőtt-tér 6.

Használt, kifogásta­
lan állapotban lévő — 
ebédlő berendezést ke­
resek. Cim a kiadóban 
_ ____ 6881 

Különbejáratu csino­
san bútorozott szobát 
keresek a központon, 
vagy közelében, Kvan- 
duk, hangoló, Kut-utca 
1. sz. _. . \____ 6961

Varró leánylj géppel 
üzleti fehérnemű var­
ráshoz keresek és egy­
szerű nőt gomlyuka- 
zás és vasaláshoz. Csók 
utca 3. sz.6961

Tejet keresek napon­
ta 26 litertől 60 literig. 
Állandó szállításra. — 
Nábrády, füszerüzlete, 
Csapó-utca 74.6960

Gyemektelen házas­
pár házvezetőnőt keres 
főzés, mosát nincs, jó 
ellátás biztosítva. Cim 
a kiadóban. _ 6958

Gyermektelen házas­
pár házmestbri állást 
keres. Cim a kiadóban. 
_________________ 6957 

Földet veszek 6-tól 
10 holdig, fekete földet, 
vagy jól 
homokot. 
Dugovits 
szám alá

Egy ügyes kiszolgáló 
leány felvéetik Hatvan 
utca 2. szám. Vendéglő­
ben. Slolczmon Simon. 
________________ 6969 

Megbízható kisasz- 
szcuyt keesek 2 gyer­

mekem mellé. Schön. 
Csapó-utca 4._____ 6966

Gyors és gépírásban 
gyakorlott kisasszony, 
vagy középiskolai ma- 
gánalulót azonnali be­
lépésre felvétetik. — 
Jóna ügyvédnél, Batt­
hyányi 17. 696?

termő barna 
Ajánlatot — 

Titusz-utca 5.
Kérek. 6967

Eladó ház Homok­
kert HaranyiGusztáv-u 
13- _ _____ ___ 6673

Két 50 literes szesz­
nek való üveg ballon 
eladó. Teleki 35. 09

Egy hajló, egy fede­
les ninto kocsi eladó. 
Teleki utca 35. 49

Eladó egy csukott 
Kolber kocsi Pannonia 
garage.Piac u. J2.__66?2

Eoroshardó használt 
teljesen jó 30 hektó el­
adó. Kölcsey 5. 6674

Gyászkocsi, 8 oszltpos 
olcsón eladó. Cim a 
kiadóhivatalban 6644

Hálószobák, ebédlők, 
hencserek, festem 
torok olcsón
Butorraktár 

utca 34. _
Kitűnő hangú 

távás
eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. $643

Galamb-duc, hatal­
mas, oszloppal vagy 
oszlop nélkül igen ol­
csón eladó. Tisztviselő­
telep III. utca :

Egy fedeles 
egy hajtókocsi 
Teleki_utca 35.

Eqy jókarban 
vaskályha eladó. Meg­
tekinthető Bethlen u. 
4'. __  6593

Eladók szép, uj, pár­
nahuzatok, téli Neu­
mann kabáL Eötvös u 
71. sz. _ 6729

Forgalmas helyen — 
fszerüzlelj eladó. Cim 
a kiadóban.6738

Eladó folyton égő, 
zöld Merkur kályha, 
fali tükör és egy ru­
haszekrény. — Kerék­
gyártó, Hunyady 18. 
________ 6691

Egy nagy, fehérre 
zománcozott garderob 

szekrény és egy fegy- 
verallvány eladó. Kos­
suth u. 39., házmester­
nél.-6703

Hordók 25 hektolitei 
egys:e?’ használtak el­
adok. MjKlós-utca 28. 
_____________ __  6670 
.364 négyszögöl föld el 
adó, Katz-telep 9. szt 
Értekezni ugyanott.

6955
Eladó szép uriház 

három szoba, előszoba 
fürdőszoba, konyha — 
epájz. villannyal, jó 
vizű kút, vízvezeték is, 
cserép kályhák, parkí­
rozott udvar. Boldog­
falva-utca 9. 6939

bu- 
eladok. 
Hatvan 
__  6554 

_ i 5 ok- 
fiszharmónium

12. 6792 
hintó, 
eladó.

____ 55 
levő

2 lovas szekér, 1 lo­
vas kocsi három van el 
adó. Ujkert, Jérikó-utca 
53 . 6934

Eladó egy 509 egy 350 
literes boroshordo, li­
terenként 12 kor. Kéti- 
malom 9. 6933

Eladó egy szép sötét- 
zöltd hencser, egy ma­
gános ülő fürdőkád, 
egy alig használt finom 
cilmred kalap és egy 
kalyhavédő, József kir. 
hei eog-u; ca 35., kereszt 
épub.t halra. x

Eladó családi ház. 
Beköltözhető modern 2 
szoba, előszoba, Kony­
ha, speiz, Csallag-utca 
"6. _ 6956

Használt colosdesz­
kák. fenyő és ölgy ge­
rendák, haszonra való 
akác és tölgyfa eladók. 
Árpád-tér 18. 6959

Eladó modern, csinos 
c.-aludi náz 338 négy­
szögöl szól“ ’ ~ 
kert JánosLutca 27* 

6963

-w” négy- . 
Jövel. Csapó- I 
jsi-utca 27 <

'<• Mm* WgJ TuW^l^ CYm^

Nád és gyékéni, te­
tőfedésre, ipari célokra 
alkalmas eladó. Hatvan 
utca 13., emelet, hátul- 

6938
Sertés 2 drb., 20 hó­

napos, fales tartással 
kiadó, vagy eladó. Fü- 
szerüzlet, Szentanna 36 

_ 6í)41
Egy púid és egy üz­

leti stelázsi eladó. — 
Cim_a kiadóba.__  6954
Cukrásznak, hentesnek 
füszl rkereskodőnek — 
pudlira való csinos 

üveg stelázsi eladó. — 
Hegedűs, Homokkert1.

6924
Seley, 5 méter, al­

kalmi ruhának való el­
adó. Villany-telep, He- 
vesy. ____ 6861

Három egymás mel­
lett levő telek, összesen 
97? négyszögöl, házhely 
nek. Péczelen, Buda 
pes: mellett sürgősen, 
búzáért eladó. Úgyszin­
tén Bájton mellett is 
eg.v telik. Vár-utca 11- 

6932


